

我的拆迁故事

搬得出 稳得住 “拆”出新生活

□本报记者 石梓鲜

“拆？”听到这个消息，底士坤的心里“咯噔”一下，感觉有点儿慌。

在石家庄市赵陵铺附近经营牛羊肉生意的底士坤，今年49岁，租着一家临街门店。“知道是违建，但干了这么多年了，没想到突然让拆。”底士坤对店铺要被拆除的消息有些不解。他所忧虑的是：拆了能搬到哪里去？

在我市开展的私搭乱建、违章建筑专项整治行动中，对违背城市建设规律，损害省会形象，侵占公共资源，损害绝大多数人民群众利益的私搭乱建、违章建筑进行拆除，以雷霆之势扫除城市建设前进道路中的“拦路虎”。

底士坤的店铺，就是这样一家守着居民生活区的违建商铺，属于私搭乱建，其紧挨着通行的道路，挤占了部分公共空间，给附近居民带来购物便利的同时，也妨碍群众的正常出行，并存在较严重的消防和安全隐患。

基于此，赵陵铺街道的工作人员在全面摸排辖区内的私搭乱建点位后，便上门对底士坤做了思想工作，以劝导的方式，通过讲道理、说政策等办法，耐心劝说，并提供了多个便民市场的信息，最终解开了底士坤心头的疑问，打消了他的顾虑。

“既然违章，那咱就搬！”看到拆违已是大势所趋，底士坤下了决心，行动也迅速。在市、区商务部门和街道办工作人员的帮助下，底士坤很快就找到了一家升级改造后的便民市场，并于8月初正式搬了进去。

“新市场好！一搬进来，我就知道这事‘稳’了。”在宽敞明亮、整齐有序的室内便民市场中，底士坤告诉记者，他和市场定期签订合同，平时不仅有专人打扫市场内的卫生，还对顾客进行统一管理，逐个验码、测温，他的生意经营起来，放心也省心。

记者了解到，底土坤新搬入的便民市场原本是一家“老、破、旧”的小市场，但在市开展的菜市场升级改造工作中，修葺一新，变成了如今使用面积超过1400平方米，可容纳32家商户的“青青便民市场”。

该市场管理人员李云肖告诉记者，市场改造升级后，去年5月份开始营业，附近居民也渐渐习惯到这里消费、购物。近日，在商务部门的牵线搭桥下，不少因拆违而

需搬迁的商户纷纷联系他，咨询市场入驻事宜，“像底士坤这样的商户，属于行动快的，他们已正式营业了，情况不错！”李云肖说，其他还有几家正在积极联系，对于新入驻的安置户，市场将帮助宣传推广，尽快让新商户恢复生意，正常经营。

从临街违建商铺，到规范化管理的正规便民市场，底土坤经营多年的店铺换了地址，却迎来了更多新顾客，迈向了崭新的生活。

谈起变化，底士坤说得很实在：“不仅生意正在快速恢复，而且过去自己干生意，一分一秒都脱不开身，什么活儿都得自己干，现在进入市场这个大集体，谁家需要帮忙，吆喝一声，大家都能搭把手，比之前更有归属感了！”对于未来，底士坤满怀期待。

强化夜间巡逻和交通疏导

——石家庄公安用贴心服务护航夜经济

□本报记者 胡雁冰

今年以来，石家庄市公安局深入贯彻全市领导干部大会、市第十一次党代会议精神，紧密结合“三重四创五优化”活动、“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动，充分发挥公安机关职能作用，持续强化街面巡控、交通管控、宣传导控，不断优化社会环境、道路环境、营商环境，全力护航省会夜经济。

截至目前，全市治安案件同比下降17.2%，交通事故、死亡人数、受伤人数同比分别下降3.1%、15.8%、3.2%。

强化街面管控 优化社会环境

省会公安着眼于安全有序的经营环境，强化预防预知，依托社区网格化管理横向到底、纵向全覆盖的资源优势，由网格员充当“排雷员”角色，第一时间上报排

摸发现的各类治安、消防、防疫隐患，通过采取集中处置、分流处置的方式将安全隐患化解在早、化解在小。强化巡逻防控，持续显性用警，实行“车巡+步巡”相结合的巡控模式，先后出动巡逻车辆1532辆次，组织武装巡、便衣巡3198人次，进一步加强巡逻管控力度和频度，增强繁华地段的见警率，确保夜消费、夜文化和夜生活经营有序，护卫市民玩得尽兴、逛得安心。强化备勤值守，深入推进警务站升级改造，所站融合改革，全面落实出警“再快1分钟”爱民实践，优化警力配置，创新勤务模式，让经营者、消费者真切感受到“警察就在身边、安全就在身边、服务就在身边”。

强化交通疏导 优化道路环境

省会公安着眼于经济繁荣、交通顺畅，加强疏导力量，深入开展交通秩序大整治

工作，全面梳理特色街区和商圈的具体位置和人流、车流状况，安排执勤民辅警10545人次，对重点路段加强巡逻班次，加强繁华地段交通疏导，发挥“毛细血管”作用，强化分流引流，严防发生交通拥堵。加强停车管理，进一步规范绿地中山里周边停车秩序，在民生路南北两侧新增施划停车位103个停车位，施划11个（全长239米）非机动车停放区，指挥引导车流有序停放。加强视频调度，发现拥堵情况和交通事故，立即调度警力，快速赶赴现场，及时妥善处置。对不影响正常道路通行的轻微交通违法行为，采用柔性执法，避免因为交通事故影响道路畅通，用温度增加“夜经济”的热度。最大限度保障道路畅通。

强化打防管控 优化营商环境

省会公安着眼于商户安心、群众放

心，加强可疑盘查，采取可疑人员必查、携带可疑物品人员必查、神色慌张人员必查，身份不查清不放过、原因不查明不放过、可疑物品不查实不放过、“三查三不”措施，共盘查人员8726人次，全力提升夜经济重点部位的“管事率”。加强违法整治，结合“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动和“破小案、保民生”专项会战，主动出击，依法严厉打击涉及扰乱市场秩序、扒窃拎包以及打架斗殴等影响夜经济安全和形象的各类违法犯罪，坚持快侦快破、快速挽损，最大程度提升群众安全感及满意度。加强宣传引导，依托“百万警进千万家”活动，组织开展常态化疫情防控宣传、法律法规、以及“打假算成本”和防火、防盗、防电诈等安全知识常识宣传，提高自防意识、自防能力，自夜经济启动至今，帮助群众解决问路、寻人、紧急求医等困难6598人次，发放宣传资料29870份。

占用公共区域收取停车费
两名违法人员被从严查处

本报讯（记者 胡雁冰 通讯员 郭俊岭）8月30日，石家庄市规范停车场管理工作小组办公室发布信息：在全市严厉打击占用公共资源收费，强力推进规范停车场管理的态势下，两名违法人员仍然顶风作案，在执法人员对其停车收费设施依法拆除后，仍然冒充合法停车场工作人员收取停车费。两名违法人宋某某、高某某已分别被警方行政拘留10日和7日。

8月25日，石家庄市规范停车场管理领导小组办公室督导组和裕华区联合执法工作队在日常工作中发现槐中路体育大街东北角一停车场有侵占公共资源收费现象，执法人员当即予以纠正，并现场拆除了部分设备。责令停车场管理人员高某某停止收费，清除道路红线内的停车泊位。

8月26日11时许，市规范停车场管理领导小组办公室工作人员在暗访途中，发现该停车场仍在占用部分公共资源收费。市规范停车场工作人员随即通知裕华区执法办案单位，对现场收费人员高某某及停车场负责人宋某某口头传唤至裕华交警大队接受调查。

经询问，宋某某、高某某对未经公安交通管理部门批准，擅自在道路红线内设置停车泊位，骗取停放在那里的机动车驾驶人钱财的违法事实供认不讳。8月27日，石家庄市公安局交通管理局依法对宋某某、高某某分别作出行政拘留10日、7日的处罚决定。目前，宋某某、高某某已送至石家庄市治安拘留所羁押。

不文明行为煞风景
摒弃陋习享美好生活

本报讯（记者 刘俊科）我市公园内植被种类繁多，初秋，市内公园迎来大量游客，大家在公园里感受季节的变化。记者走访我市部分公园发现，游客大多能自觉爱护环境，文明出游，但仍有一些不文明旅游的陋习，很是“煞风景”。

8月30日上午7时30分，记者来到世纪公园。虽然时间尚早，但有不少市民已经前来跑步、练声、打太极。记者走到沉香亭附近时，发现长椅上有一团被市民丢在此处的卫生纸，而两米远处就是垃圾桶。保洁人员看到市民丢弃的卫生纸，及时将垃圾捡起来，放到铲斗内。“我们已经增加了清洁频次，早上统一维护公园的卫生，清扫落叶和垃圾，给市民提供一个优美的游园环境。”保洁人员说，虽然保洁人员发现垃圾会及时清扫，但总有市民不自觉，将不文明行为带到公园。

在世纪公园的文化中心，记者发现附近的草坪上竟有烟头、广告传单等垃圾，旁边有位市民正旁若无人地抽烟，公园流动执法车正好巡逻至此，执法人员立即下车制止并进行口头教育。路过的市民看见了说：“抽烟不仅危害自身健康，还让别人被迫吸入‘二手烟’，个别市民的这种行为应该受到谴责。”

采访中，大家纷纷表示，外出游玩是一项发现美、欣赏美、享受美的活动，更是一项创造美的活动。市民苏女士说：“外出游玩过程中，每一个人都是最美的风景，每一位游客在外游玩时，都要注意提升自己的文明素养，摒弃不文明的旅游陋习，与文明同行，让文明出游成为一种习惯。”

关爱·成长

中小学(幼儿园)要配备
兼职健康副校长(园)长

本报讯（记者 王丽强）到2021年底，各地中小学（幼儿园）兼职健康副校长（园）长配备率达到50%及以上；到2022年底，配备率达到80%以上。为深入推进实施中小学健康促进行动，进一步建立健全学校健康教育和管理体系，促进儿童青少年健康，省卫生健康委、省教育厅联合制定了《配备兼职健康副校长（园）长工作指导意见》。

兼职健康副校长（园）长原则上应是在卫生健康行政部门、医疗机构、疾控机构、卫生健康执法监督机构、妇幼机构、社区卫生服务中心、乡镇卫生院等部门从事卫生健康工作的人员中选聘。任职者应具有医学专业背景，从事相关工作3年以上，符合学校副校长（园）长任职资格条件或同等条件，熟悉学校卫生与健康教育工作政策，了解学校教育教学特点和学生身心成长规律，具有较强的的语言表达能力和组织协调能力。按照学校管理权限，兼职健康副校长（园）长接受卫生健康、教育行政部门的管理和指导，在中小学校党组织和校长的领导下开展相关工作。

兼职健康副校长（园）长享有优先获取学校卫生健康相关资料的知情权；享有列席学校涉及卫生健康议题校务会的参与权；享有学校卫生健康工作的建议、督促指导权；享有在原单位考核评优的优先权，以及享受教育部门给予有关荣誉奖励的权利。

案中案 连环骗

男子上当受骗后反做诈骗分子“帮凶”

本报讯（记者 刘俊科）一男子本想办理“网络贷款”，上当受骗后反而深陷其中实施“连环骗”，做了诈骗分子的“帮凶”。近日，在“燕赵——砺剑铸盾2021”行动中，灵寿县公安局深挖破获一起帮助网络信息犯罪案件，抓获涉案犯罪嫌疑人1名。

8月以来，灵寿县发生多起冒充乡镇领导对企业老板实施电信诈骗的案件，涉案金额达100多万元。案发后，灵寿县公安局刑警城关中队立即展开侦破工作。办案民警通过对涉案流水持续追踪、分析，发现有近60万元涉案资金打入邢台籍任某名下的银行卡中，任某涉嫌重大作案嫌疑。8月23日，办案民警锁定犯罪嫌疑人任某的藏匿地点后，连夜出击，在石家庄市某宾馆内成功将其抓获。经讯问，犯罪嫌疑人任某如实供述了其犯罪事实。

原来，邢台籍男子任某做生意赔钱，当他正在为流动资金发愁时，忽然接到来自广东潮州一陌生男子电话，称手续简单、无任何抵押就可办理“网上贷款”，任某信以为真，带上信用卡、U盾只身前往广东找陌生男子“网贷”，却落入诈骗分子圈套。任某本应幡然醒悟，然而却连续向诈骗分子出借自己名下的2张银行卡非法获利2万多元。8月23日，任某专程到石家庄，再次办理了1张银行卡，打算次日到广东出借给诈骗分子，却已被办案民警守株待兔。

目前，犯罪嫌疑人任某已被依法刑事拘留，案件正在侦办中。

预防和减少交通事故发生

即日起开展农村公路违法超员和违法载人专项治理工作

本报讯（记者 胡雁冰）为加强农村地区道路交通安全管理，预防和减少道路交通事故的发生，自即日起至年底，我省公安交管部门组织开展农村公路违法超员和违法载人专项治理工作，遏制农村地区交通事故多发势头。

为确保专项行动取得实效，各级公安交管部门将通过深度分析辖区车辆通行轨迹，结合夏秋季出行特点和本地“双违”发生规律，梳理排查本地涉嫌违法车辆，定重点路段时段，细化专项治理措施，动态调整

勤务部署，强化路面巡查管控。每月5日、15日、25日的全国统一行动日，组建执法

小分队，加大车流密集重点路段和“一早一晚”重点时段管控力度，发现查处一批交通违法行为。结合开学季和中秋、国庆假期旅游客车出行增多、拼车包车超员风险加大的实际，在8月25日至9月5日、9月18日至22日、9月30日至10月8日，开展三个波次拼车包车超员载客违法行为专项治理，严防拼车包车肇事肇祸。

专项整治工作中，各级公安交管部门

谈的形式，强化警示教育，按照“谁用工、谁管理、谁负责”的原则，督促落实交通安全主体责任。联合乡镇农机管理部门深入农村地区摸底调查农用车、面包车、轻型货车等重点车辆和驾驶人情况，完善管理台账，明确重点群体，发动“两站两员”上门开展警示教育提示，加强“双违”劝导查纠。

专项整治工作中，各级公安交管部门将结合“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲，深入农场田园、劳务市场、集中用工企业开展专题宣讲活动，加大警示曝光力度，提示农村群众、务工群体拒绝驾乘“双违”车辆出行，驾乘车辆出行务必系好安全带。通过农村“大喇叭”向农村地区重点驾驶人和旅游客运、公路客运驾驶人等群体开展安全警示教育，提示出行注意事项，教育引导驾驶人自觉抵制“双违”行为。